

山阳多措并举推进家校共育

本报讯（通讯员 徐晓静）近年来，山阳县妇联积极探索创建“智慧家教大讲堂”家庭教育指导服务品牌，线上线下开展家庭教育知识讲座，为家长提供帮助与指导，健全家庭教育指导服务体系，努力做到家庭教育活动有创新性、家庭教育指导有针对性、家庭教育课程有实效性。

山阳县妇联从《家庭教育促进法》着手，线上线下齐发力，号召全县各级妇联积极行动，组织妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者发放《家庭教育促进法》宣传单，并向广大家长宣传讲解，引导家长承担家庭教育主体责任。

山阳县妇联联合县科教局组建了县家庭教育讲师团，建立完善全县家庭教育专业人才库，调研收集家庭教育需求，开展家庭教育专项课题研究，编写家庭教育教材，制作家庭教育专题课件。开展妇联干部“巾帼宣讲”风采展示，开展《家庭教育促进法》等相关法律法规及专业知识测试和妇联干部“巾帼宣讲”风采展示，有效促进妇联干部不断提高家庭教育业务水平和能力素养，打造家教工作的高素质“服务队”。同时，在城区第三小学成立“县家庭教育指导中心”，定期研究家庭教育、社区教育和家校

共育工作，加强家庭教育工作指导。县妇联积极起草并联合县科教局、民政局、关工委印发《关于进一步健全家校社共育工作机制的通知》，定期召开工作会，推进家庭教育指导服务常态化规范化。通过建立并拓展家庭教育指导中心、妇女儿童之家、妇女之家、亲子阅读体验基地等阵地，以讲座、沙龙、亲子活动、志愿服务等方式，促进更多家庭重视、参与和支持家庭教育。建立评先树优机制，开展家庭教育示范校、家庭教育优质课评选等活动，激发协同育人服务活力。依托家庭教育指导中心、妇女儿童

之家等阵地，围绕家长关注的热点、焦点和困惑点，县妇联线下开办了“智慧家教”大讲堂36期，在“丰阳女性之声”微信公众号上宣传120多期，开创线上线下立体传播、全方位服务的家庭教育工作模式，向全县家庭提供专业、科学、及时的家庭教育服务和指导。

山阳县妇联先后联合县纪委监委、县委宣传部、县科教局开展“喜迎二十大‘家风润丰阳·家教伴成长’”家家教宣传、优秀“家家教”征集等系列主题活动，诵读经典家规家训、优秀家风故事，普及科学家庭教育理念，促进家风淳朴、家教严谨、家庭和谐。

商南检察院保护未成年人合法权益

本报讯（通讯员 吴京）今年以来，商南县检察院立足未成年人检察职能，积极促进未成年人保护制度建设和社会综合治理，履行未成年人司法保护的主导责任，联合县民政局、妇联、关工委共同开展家庭教育指导工作，形成工作合力，强化未成年人全面综合司法保护。

商南县检察院在办理涉未成年人案件时，做到涉案未成年人家庭教育评估全覆盖，将监护状况、家庭情况纳入未成年人犯罪社会调查内容，积极引入社会力量，做到全面、细致地调查。曾在一起涉未成年人案件中，针对侦查机关未依法通知法律援助机构指派辩护律师的情况，发出书面纠正违法通知书，依法保障未成年人合法权益。

商南县检察院联合县公安局、县教体局下发《商南县教职工违法犯罪信息查询及强制报告制度实施办法（试行）》，加强分工协作、信息互通、部门联动。今年以来，查询中小学校、幼儿园教职员工及校外培训机构从业人员有无违法犯罪信息，推进强制报告制度落地落实，增强社会保护合力，为未成年人健康成长营造良好法治环境。

商南县检察院还联合爱心志愿者组织做实做好家庭教育指导工作。对涉未成年人案件中存在的家庭监护缺失问题逐案分析，深挖未成年人犯罪及被侵害背后的原因，向监护人发出“督促监护令”，做到督促督促督促，根据实际情况，制发“家庭教育指导令”，通过引入多方监督等方式，将督促监护尽责、家庭教育指导与涉罪未成年人帮教、未成年被害人救助保护等有机结合，切实保护未成年人合法权益。



消防救援支队开展抗洪抢险演练

本报讯（记者 杨鑫）7月8日，市消防救援支队在市区两河口公园水域开展抗洪抢险跨区域实战拉动演练，全面夯实抗洪抢险安全管控工作。

据了解，此次演练按照全流程、全要素、实战化要求，紧紧围绕“服务实战、锤炼队伍”原则，模拟丹江上游因连日暴雨，造成丹江河下游发生洪涝灾害，多名群众被困。接到警情后，支队启动应急预案，按照命令下达、力量集结、人员定位、装备携行、编组分队、安全检查等6个环节要素展开，调集救援人员、消防车辆、舟艇、各类水域救援装备器材和物资200多套件。

演练中，支队指挥部全程统筹、指挥、协调、保障各项演练任务，演练科目设置科学合理、救援场景实战逼真，共汇报表演了无人机侦察及定点抛投、桥梁快速入水救援等7大科目。演练过程中，参演人员相互协作、紧张有序、通力配合，最大限度模拟了实战，演练取得圆满成功。

据悉，下一步市消防救援支队将未雨绸缪，积极做好抗洪抢险救援准备工作，进一步完善抗洪抢险应急预案，强化水域救援安全管控技能训练，确保一旦出现汛情和险情，能够“召之即来、来之能战、战之必胜”。



商洛交警集中整治农村交通安全

本报讯（通讯员 薛丹江）为深入开展农村交通安全大宣传、大警示、大教育集中百日整治行动，强化农村群众交通安全宣传教育，近期，商洛交警走进辖区农村，持续开展“美丽乡村行”交通安全宣讲，切实维护农村交通安全形势平稳。

民警结合农村群众日常出行特点，走村入户，以辖区交通事故典型案例，以案说法，宣讲事故带来的危害和影响，讲解遵守道路交通安全法律法规和安全驾驶的重要性，提醒广大农民朋友安全出行。通过农村大喇叭和张贴海报等形式，叮嘱大家要加强老人和儿童的看护，养成良好的出行习惯，有效防范交通事故发生。通过发放宣传资料、面对面宣传教育的方式，讲解三轮车和货车违法载人、无证驾驶、骑乘电动车和摩托车不戴安全头盔的危害性，教育大家自觉抵制交通陋习和交通违法行为，文明出行。



商州义工护送出院老人回家

本报讯（通讯员 彭建文）7月8日，商州区义工联合会副会长郭晓珍和义工志愿者贺小利、王敏儒、杨小莉一行4人，送在商洛市中医医院住院治疗的腰市镇89岁孤寡老人魏老太太出院回家。

一大早，志愿者帮魏老太太办理出院手续、为老人置办生活用品等，从医院将老人平安护送回家。“谢谢大家的帮忙，我今天才能这么快回家。”魏老太太感激地说。“希望大家再来的时候不要花钱了，只是来坐坐，我心里都高兴。”

原来，魏老太太儿子因病去世11年，她和今年15岁的孙女两人相依为命11年。商州区义工联合会了解到老人的情况后，对其进行多次帮助。

据悉，商州区义工联合会经常开展敬老孝亲志愿服务，定期组织志愿者开展“家庭式”亲情关怀帮扶活动，持续关注辖区孤寡老人的生活起居，为他们送去温暖和关爱。志愿者表示，以后会多开展对老人的关爱陪伴活动，切实用义工行动温暖老人心。

营盘镇深化法治政府建设

本报讯（通讯员 樊巧玲）今年以来，柞水县营盘镇以深化“法治政府建设示范单位”为抓手，深入推进政府依法行政，法治政府建设取得新成效。

营盘镇成立了以镇党委、政府主要领导任组长的法治建设工作领导小组，明确责任分工。坚持半年述法点评制度，进一步压实各单位、各村（社区）法治建设第一责任人职责。健全党委理论中心组学法制度，领导干部带头学法、守法、用法，今年以来，开展专题学法6次，领导干部的法治素养不断提升。严格落实“三重一大”事项集体决策制度，健全完善行政执法责任制、行政决策风险评估制度和责任追究制度，进一步增强党委、政府依法行政能力。

营盘镇拓宽政府信息公开渠道，推进重大建设项目批准和实施、社会公益事业建设等领域的政府信息公开。今年以来，镇上通过多种渠道发布党务政务信息36条，公开惠农资金发放300多

万元，便民服务信息50多条，切实提升了政府工作的透明度。

营盘镇以“民主法治示范村”“法治乡村”建设为载体，建设了以龙潭村国家级民主法治示范村为引领的一批法治文化阵地，引导群众崇法向善，营造了良好的氛围。利用微信公众号、抖音等平台，加强扫黑除恶、平安建设和文明新风等法治文化的宣传，切实增强法治文化在基层群众中的传播影响力。

今年以来，营盘镇围绕群众关心的热点难点问题，集中开展了市场监管、环境保护、食品药品安全、文化市场、校园安全、非法集资等专项治理30多次，为经济社会发展营造了良好法治环境。



公益电影放映为群众送清凉

本报讯（记者 余婷 通讯员 林博）“你们来了，我帮你们拿凳子。”2位年近七旬的大爷还没等商洛电影产业公司直属队志愿者下车，已经迫不及待地等在市区莲湖公园电影放映广场等候了。放眼望去，数百名观影群众已经席地而坐，做好了看电影的准备，在他们的帮助下，志愿者开始了电影放映工作。

近日，商洛电影产业有限公司组织公司直属志愿服务队在市区莲湖公园电影广场放映了《除暴》《反贪风暴5》2部影片，为城区群众送去“夏日清凉”。随着犯罪分子和贪污人员被绳之以法，观影群众拍手叫好，他们表示，被电影中精彩的人物演绎和情节所震撼，也被影片中人民警察“忠诚、为民、公正、廉洁”的大无畏精神所感动。

今年以来，商洛电影产业公司积极响应中宣部关于开展2022年“我们的中国梦”——文化进万家主题放映活动的要求，在全市开展系列主题放映活动。截至目前，全市已放映公益电影6849场次，进一步满足了群众精神文化生活需求，增强了人民群众的文化获得感、幸福感。

新升级 防脱2.0

莹朴女士 防脱洗发露

新升级 防脱2.0

莹朴男士 防脱洗发露

陕西丰上鑫和健康产业有限公司 陕西·商洛



近日，商州公路段投入资金对312国道麻街岭隧道照明设施进行全面排查检修，对故障灯具进行更换维护。本次共完成85套照明设施维保，提高了公路隧道照明质量，有效保障了过往车辆通行的安全性和舒适性。（本报通讯员 刘国强 摄）